



Scinteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12281

Marti 16 februarie 1982

4 PAGINI — 30 BANI

PREVEDERILE RECENTELOR DECRETE ALE CONSILIULUI DE STAT

Măsuri obiectiv necesare, în deplină concordanță cu cerințele progresului economic, cu interesele ridicării bunăstării poporului

Opinia publică din țara noastră, toți cetățenii patriei au luat cunoștință, cu deosebit interes, de decretul Consiliului de Stat privind majorarea și îmbunătățirea corelării, pe principii economice, a prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare și majorarea retribuițiilor tarifare ale personalului muncitor, a alocațiilor de stat pentru copii și alte drepturi care se acordă în raport de nivelul retribuițiilor sau pensiilor. Elaborate și fundamentate științific sub îndrumarea nemijlocită a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dezbătute și aprobate în forurile supreme ale democrației noastre muncitorești, socialiste, măsurile privind majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare și creșterea veniturilor populației s-au dovedit a fi o înaltă responsabilitate pentru progresul economic necontenit al țării, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al întregii națiuni.

Așa cum a subliniat secretarul general al partidului, aceste măsuri au o importanță deosebită, ele fiind izvorite din necesitățile economice obiective. Măsurile adoptate sint menite să asigure corelarea judicioasă a prețurilor de desfacere cu amănuntul a produselor agroalimentare cu costurile și prețurile de producție, stimularea unităților producătoare în valorificarea superioară a resurselor materiale, de muncă și financiare, desfășurarea unor raporturi de schimb corespunzătoare între diferite ramuri și sectoare de activitate, între sat și oraș, o mai strânsă legătură între prețurile interne și externe, aplicarea consecventă a principiilor autoestimei economico-financiare în toate unitățile. În esență, această actualizare a prețurilor a apărut necesară ca urmare a creșterii puterței a prețurilor pe plan mondial, a sporirii cheltuielilor de pro-

ductie în unitățile agricole și din industria alimentară, a majorării substanțiale a retribuițiilor personalului muncitor — toate acestea concretizându-se în ridicarea costurilor și prețurilor de producție, afectând nivelul rentabilității, multe din produsele agroalimentare devenind astfel nerentabile. Corectând aceste neconcordanțe, decretul privind majorarea și îmbunătățirea corelării, pe principii economice, a prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare asigură un raport mai bun între prețurile diferitelor produse în funcție de valoarea lor nutritivă, de cheltuielile reale pentru producerea lor, în vederea realizării corespunzătoare a unităților economice în realizarea tuturor produselor și sortimentelor de care populația are nevoie pentru un consum cit mai rațional.

Și de această dată, în spiritul politicii profund umaniste a partidului și statului nostru, măsurile de majorare a prețurilor la produsele agroalimentare au fost adoptate în condițiile sporirii retribuiției, a alocației de stat pentru copii și a pensiilor, asigurând creșterea retribuițiilor reale a oamenilor muncii, a veniturilor reale ale populației. Aceasta demonstrează — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — forța economiei noastre socialiste, politica consecventă a Partidului Comunist Român de a asigura — pe măsura dezvoltării forțelor de producție și sporirii bogăției naționale — creșterea continuă a bunăstării poporului, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o ridicăm în România. În acest sens, prin decretul Consiliului de Stat se prevede că odată cu intrarea în vigoare a noilor prețuri de desfacere la produsele agroalimentare se acordă, pentru toate categoriile de muncitori și maeștri, precum și, în raport cu nivelul retribuiției, pentru alte categorii de

personal muncitor, o compensație corespunzătoare, astfel încât, pe ansamblu, la sfârșitul anului 1982 retribuiția reală să crească cu 1,5 la sută față de 1980. Prin aplicarea unor noi măsuri de creștere a retribuițiilor, în anul 1983 retribuiția reală va fi mai mare cu circa 4 la sută față de anul 1980.

Desigur, majorarea retribuițiilor personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensiilor cere un efort deosebit din partea economiei naționale. În total, populația va beneficia de peste 25 de miliarde lei venituri suplimentare. Este o sumă importantă care grevează asupra costurilor de producție și, tocmai de aceea, trebuie făcut totul pentru recuperarea ei printr-o muncă mai spornică, de calitate și mai eficientă. Aceasta este un obiectiv major la îndeplinirea căruia trebuie să-și aducă întreaga contribuție, zi de zi, fiecare om al muncii, colectivului fiecărei unități. În societatea noastră socialistă, orice sumă de bani pusă în circulație trebuie să aibă o deplină acoperire în mărțuri, în valori materiale create prin muncă. Nu putem consuma mai mult decât producem! Aceasta este o realitate care trebuie bine înțeleasă de fiecare om al muncii, de fiecare cetățean. Cu cit vom produce mai mult și mai ieftin, cu atât vom dispune de mijloacele necesare pentru dezvoltarea necontenită a forțelor de producție, pentru ridicarea în continuare a nivelului de trai.

În spiritul prevederilor hotărârii ședinței de lucru comune a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, al decretelor Consiliului de Stat, în fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă trebuie să se acționeze cu toată energia pentru sporirea susținută a eficienței economice, baza trainică a sporirii veniturii naționale. De rezultatele concrete obținute în

această privință depinde nemijlocit îndeplinirea uneia din hotărârile deosebit de importante — anume, de a se recupera în anul 1982 cel puțin 30 la sută din volumul compensațiilor acordate, peste prevederile de plan. Direcțiile de acțiune, măsurile concrete sînt la îndemina colectivelor de oameni ai muncii: sporirea suplimentară a productivității muncii — un singur procent de creștere la acest indicator echivalază la nivelul anului 1982 cu un spor de producție netă de peste 3 miliarde lei; reducerea mai accentuată a consumurilor de materii prime, materiale, energie și combustibili — prin reducerea cu 1 la sută a ponderii cheltuielilor materiale în produsul social se poate asigura, în acest an, un spor de venit național de 15 miliarde lei; valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor; recuperarea și utilizarea integrală a resurselor materiale re folosibile; înnoirea și modernizarea accelerată a producției, ridicarea calității produselor.

Să răspundem însefățătoarelor îndemnuri ale secretarului general al partidului, mobilizatoarele chemări ale înalților foruri ale democrației muncitorești și socialiste, desfășurând în toate ramurile economiei, în fiecare unitate o intensă activitate pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe 1982 și întregul cincinal, asigurând înălțarea în cit mai scurt timp a oricărui răzmeriș în urmă! Să înțărăm conștiința autoconducerea și autogestunea muncitorească, să asigurăm în toate unitățile sporirea producției materiale, o eficiență tot mai înaltă și o rentabilitate sporită, conștinși că astfel asigurăm creșterea susținută a avuției societății noastre, veniturii naționale — baza ridicării continue a gradului de civilizație și bunăstare a întregului popor.



Pregătiri intense pentru viitoarea producție de legume la asociația economică de stat și cooperativă Lovrin, județul Timiș; repicarea răsadurilor (prima fotografie) și întreținerea culturilor extratimpurii (fotografia a doua). Foto: S. Cristian

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ SUB SEMNUL URGENȚEI

- Asigurarea neîntârziată în toate unitățile a semințelor necesare, în special pentru culturile din prima epocă.
- Închekerea organizării formațiunilor de lucru, stabilirea sarcinilor și răspunderilor pentru fiecare lucrare.

Se apropie din nou vremea lucrărilor agricole de primăvară. În întreprinderile agricole din Bărăganul, în Cîmpia de vest, în Dobrogea, în cișmele și podisurile Moldovei și ale Transilvaniei, lucrătorii ogoarelor fac ultimele pregătiri înaintea declanșării marilor bătălii a campaniei de primăvară.

Este o campanie cu un volum de lucrări pe cit de mare, pe atât de complex și stringent. În 2-3 zile de la intrarea în brazdă a primelor mașini trebuie încheiate însămînțarea culturilor din prima urgență. Urmează apoi semănatul sfeclii de zahăr și imediat după aceea a floarea-soarelui, plantarea cartofilor. Cultura spre care trebuie concentrate cele mai mari forțe rămîne însă pomurul. În cazul acestei culturi trebuie încheiate grabnic acțiunile de fertilizare, procurarea semințelor, urmind ca pe măsură ce timpul se va încălzi să se treacă la pregătirea egalonată a terenului pentru ca la vremea semănăturii să existe asigurări în fața unor fenomene care să permită folosirea la întreaga capacitate a semănătorilor. Toate lucrările trebuie făcute în timpul cel mai scurt și în condiții de calitate mult mai bune decit pînă acum.

Spiritul nou, revoluționar de muncă, gradul superior de organizare care trebuie să caracterizeze întreaga activitate din agricultură este necesar să se manifeste încă din aceste zile ale pregătirii campaniei agricole de primăvară. Iată de ce întregul efort pentru executarea exemplară a tuturor lucrărilor trebuie să aibă la obiective imediate încheierea grabnică a repațiilor la tractoare și la mașinile agricole, asigurarea cantităților de semințe necesare, pregătirea terenului pentru culturile care se însămînțează, cum s-ar spune, în mușul săpăduș, precum și definitivarea programelor și sarcinilor concrete de lucru pentru fiecare formație în parte.

Problema cea mai importantă și stringentă este acum ca semințele necesare să se afle în magazilele unităților agricole. Facem această subliniere pornind de la răminerea marilor urme care există în această privință, de la modul defectuos în care se desfășoară preluarea semințelor de către unitățile agricole beneficiare, care și în acest moment, cînd practic ne putem aștepta să se poată da startul semănăturii de la o zi la alta. Dar iată cum se prezintă situația preluării semințelor la cîteva din culturile care urmează a fi însămînțate în primele etape.

Cultura	Cantitatea de sămînță ce trebuie preluată	
	— tone —	Cantitatea preluată la zi — tone —
grîu de primăvară	2 133	12
ovăz	3 688	588
orzoaică	7 400	1 200
în ulei	4 541	1 866
sfeclă de zahăr	2 010	1 830
floarea-soarelui	3 031	605

În mod necorespunzător se desfășoară această acțiune în unitățile agricole din județul Arad, unde la sămînța de în ulei nu s-a preluat nici un kilogram din cele 300 tone, la ovăz doar 2 tone din 205 tone, ca să ne referim numai la culturile la care semănatul s-ar putea începe în următoarele zile, fiind seama de evoluția vremii, care se află în continuă încălzire. Nici în județul Timiș, lucrurile nu stau prea bine în această privință, din 173 tone de ovăz au fost preluate doar 33 tone, la în ulei 250 tone din 365, la floarea-soarelui 20 tone din 151. Iar exemple nedorite de acest fel se pot da și din Prahova, Galați, Dolj, Ialomița, Tulcea, Argeș, Brăila și Dimbovitza. Probleme serioase se ridică și în ce privește asigurarea semințelor în fibră, ca urmare a faptului că unitățile de industrializare mai au de livrat agriculturii circa 3 000 tone de sămînță, pe care încă nu au reușit să o decapsuleze.

Asemenia stări de lucruri obligă la acțiuni ferme pentru asigurarea grabnică a tuturor neajunsurilor care se manifestă în activitatea de preluare a semințelor. Trebuie spus cu toată claritatea că sarcinile mari care stau în fața oamenilor muncii din agricultură, în perioada imediat următoare, vor putea fi îndeplinite numai dacă asemenea deficiențe vor fi imediat înlăturate, pentru că se știe cîte întârzieri în mersul însămînțării au determinat neasigurarea semințelor la timp.

Pe prim-planul urgențelor lucrărilor agricole în cîmp stă acum executarea lucrărilor de pregătire a terenului pe suprafețele care urmează a fi însămînțate în prima urgență — ovăz, inul pentru fibră, mazare etc. Raportate la forța mecanică existentă, aceste suprafețe sînt destul de mici, dar trebuie avute în vedere condițiile mai diferite în care se execută lucrările de pregătire a terenului, faptul că acestea se cer făcute acum între ferestrele iernii, folosind din plin fiecare oră bună de lucru. Iar de acum asemenea momente vor fi din ce în ce mai multe și în cit mai multe zone ale țării. Pentru a le valorifica la maximum se cere, pe de o parte, ca fiecare specialist să controleze în permanență starea terenului, iar, pe de altă parte, ca în fiecare fermă să fie organizate formațiile de mecanizare și stabilite sarcinile concrete pentru fiecare lucrare în parte. Sînt acțiuni care trebuie pregătite cu cea mai mare răspundere și pînă în cel mai mic amănunt, astfel încît fiecare mecanizator și cooperator să știe cu precizie ce răspundere are, ce trebuie să facă și-și îndeplinească normele de lucru stabilite. Pentru că succesul viitoarei campanii agricole și cu deosebire a însămînțării culturilor din prima epocă constă în executarea lor rapidă și de bună calitate.

Ancheta „Scintei” în magazine din Capitală și din județe

CU DEPLINĂ ÎNȚELEGERE ȘI APROBARE, CU MATURĂ RESPONSABILITATE CIVICĂ — așa au fost primite de oamenii muncii măsurile de majorare a prețurilor și retribuițiilor

- În prima zi, la prima oră de aplicare a noilor reglementări
- O necesitate obiectivă, rezolvată în spiritul unei profunde griji față de interesele oamenilor muncii
- Increderea generală în rezultatele cu care se vor solda noile raporturi stabilite în economie
- Vii expresii ale conștiinței înaintate: angajamente muncitorești pentru îmbunătățirea producției, pentru creșterea eficienței economice
- Personalul din comerț este chemat să manifeste corectitudine și cinste exemplară.

Ieri, 15 februarie, au intrat în vigoare Decretul Consiliului de Stat privind majorarea și îmbunătățirea corelării, pe principii economice, a prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare și Decretul Consiliului de Stat cu privire la majorarea retribuițiilor tarifare ale personalului muncitor, a alocațiilor de stat pentru copii, a pensiilor și alte drepturi care se acordă în raport de nivelul retribuițiilor sau pensiilor. Sint reglementări care detaliază, în limbajul legii, recentele măsuri stabilite de conducerea partidului, dezbătute și aprobate de principalele foruri ale democrației noastre socialiste, ample discutate și aprobate de întregul popor. Așa cum s-au pronunțat în

aceste zile cetățenii din cele mai diferite categorii sociale, în adunările muncitorești, în presă, în scrisori, în discuții directe — sint măsuri impuse de evoluția obiectivă a condițiilor economice, influențate și de perturbațiile economice mondiale, sint măsuri adoptate după o analiză științifică a realității, sint măsuri aplicate în spirit umanist, cu toată grija pentru nivelul de trai al oamenilor muncii.

Ecourile consemnate de reporterii și corespondenții „Scintei” prezenți ieri la prima oră a dimineții în diferite „vaduri comerciale” atestă aprecierile aprobative ale cetățenilor.

Compensațiile susțin puterea de cumpărare, nu e afectat nivelul de trai

„Complexul comercial” de pe strada Unirii — una dintre cele mai vechi și mai solicitate unități pentru desfacerea produselor agroalimentare din Botoșani. Ieri dimineață, de la prima oră, chiar de la deschidere se afla un grup masiv de cetățeni — unii dintre ei cumpărători grăbiți să-și „facă piața” înaintea plecării la lucru, alții curioși să afle „pe viu” noile prețuri.

— La produsele de bază — observă profesorul pensionar Ștefan Iovăneanu — rata de creștere a prețurilor este foarte mică. Știam asta încă de ieri, din emisiunile de radio și televiziune, dar am dorit să mă conving direct.

— E adevărat, răspunde maestrul Ana Anghelache, de la întreprinderea locală de confecții. La pine, bunăoară, creșterea prețului este aproape neînsemnată. 25 de bani la fiecare piine, dacă nu mă înșel.

— Dar nici la lapte prețul nu a crescut foarte mult, în nici un caz așa cum își dădeau unii cu părerea — intervine din nou primul cumpărător.

Folosim prilejul pentru a-și întreba pe cei doi cumpărători în ce măsură își vor găsi acoperire noile prețuri în veniturile suplimentare ce le vor primi. Iată răspunsurile lor: Ștefan Iovăneanu — „Ați văzut și eu cit și soția, de asemenea pensionari, vom primi lunar cite 100 lei în plus. Ne-am făcut calculul și ieri, iar acum știu și mai sigur: reasezarea prețurilor nu va afecta veniturile noastre generale de pînă acum”. Ana Anghelache — „Eu voi primi un spor la retribuiție de 140 lei lunar, iar sotul meu, maestrul și el la aceeași unitate, 120 lei lunar. Totodată, ni se vor mări și alocațiile pentru trei dintre copiii noștri, una peste alta însu-

ÎN SPIRITUL GRIJII PENTRU RIDICAREA PERMANENTĂ A NIVELULUI DE TRAI AL OAMENILOR MUNCII

CREȘTEREA RETRIBUIȚIEI MEDII REALE A PERSONALULUI MUNCITOR

100 1980

104 1983

101,5 1982

Așa cum se arată în decretul Consiliului de Stat dat ieri publicității, pentru a se asigura îndeplinirea programului de ridicare permanentă a nivelului de trai al oamenilor muncii, odată cu intrarea în vigoare a noilor prețuri de desfacere la produsele agroalimentare se acordă, pentru toate categoriile de muncitori și maeștri, precum și, în raport cu nivelul retribuiției, pentru alte categorii de personal muncitor, o compensație corespunzătoare, prin creșterea retribuiției. Ca urmare, pe ansamblu, la sfârșitul anului 1982 retribuiția medie reală a personalului muncitor va fi cu 1,5 la sută mai mare față de anul 1980. Prin aplicarea unor noi măsuri de creștere a retribuiției nominale, în anul 1983 se va asigura o sporire a retribuiției medii reale cu circa 4 la sută față de anul 1980.

O profesie care cere deopotrivă pricepere și dăruire

Ilie Poenaru clăbănea pe dealurile Dobrogei, în sudul Medgieliei. El tocmai își vedea oile, își cerea tainul de opincă, sarică și cojocului și un abonament la un ziar pe care trebuia, numai deicid, să-l aducă (în ziua sositii lui la primăria din Izvoru Mare) tocmai în cîmp, pe stîncările de la Acargea, cei care-l tocmiseră. Aceasta era partea cea mai grea a contractului care nu se scria pe hirtie, ci se săpa în memoria fiecăruia, cu pecetea nevăzută, dar de neșters ale cinstei. Un om ciudat Ilie Poenaru, din cîteva minune de om, cîntă dragoste de animalele pe care le păstora...

Eram copil, dar țin minte iernile cumplite ale Dobrogei, cu viscolul rotindu-se buimac pe văi, îngropînd în zăpadă salvanele așezate în arc de cerc, cu spatele în crivăț. Durate din chepic, joase cit un stat de om, aceluși Poenaru era de acum cioban al cooperativelor agricole de producție. Uimire în fața cunoștințelor omului simplu (care păstra legătura, mai ales atunci, cu largul lumii, prin ziarul său nepilsi), neînvințat cu tratate savan-

care începeau fătările în plin viscol. Ilie Poenaru era acolo, grîndindu-se în lăut, strînuindu-și strungarii tineri, păcurarii, învățîndu-l să ocrotească viața, scoțînd sufletul din ei cînd i se părea că dau dovadă de cea mai mică neglijență. Și apa și

te, dar sporind comorara practicîi creșterii oilor transmisă lui de înaintași, cîntă în turmele pendulînd din Carpați la Mare și inapoi, pascîndu-le, îngrijindu-le cu medicamentele pe care natura prin flora ei miraculoasă — li le punea la dispoziție. Și doctorul acela a revenit de nenumerate ori la Ilie Poenaru, cînd și era lui mai greu și nu găsea soluții în tratate pentru vindecarea animalelor. A se venit să învețe (ca la o universitate mai veche decit cea mai veche universitate cu hrisov), pînă cînd Poenaru s-a stins în tr-o primăvară, propit înaintea campaniei de cîntă lui, de oile cooperativelor. Mi-am zis că prin acest om se scrișea un sir de ciobani de legendă. Dar nu!

L-am regăsit din nou (așa cum era și firesc în rostogolirea vremii pe acest colț de lume), purtînd al nume, Ion Cazacu, președinte al cooperativei agricole de producție.

Dionisie ȘINCAN

(Continuare în pag. a II-a)

Ancheta „Scintei” în magazine din Capitală și din județe

CU DEPLINĂ ÎNTELEGERE ȘI APROBARE, CU MATURĂ RESPONSABILITATE CIVICĂ — așa au fost primite de oamenii muncii măsurile de majorare a prețurilor și retribuțiilor

(Urmare din pag. 1)

...măd circa 500 lei lunar. Cum la produsele consumului de bază rata de creștere este ponderată — cine consumă zilnic cafea ori băuturi speciale n-are decât să plătească în plus — am impresia că din suma amintită ne vor și rămași doar câteva bani pentru acoperirea altor necesități ale familiei.

Aflăm că toate unitățile complexe sunt bine aprovizionate. „Disponibil spre vânzare” spune șeful complexului, Maria Corduneanu — de 3.500 litri ulei, 4.000 kg zahăr, 1.000 kg produse de carmanerie, 700 litri lapte, brânzeturi, conserve, paste făinoase, orez, diferitele alimente de piine etc., iar alături, unitatea de legume și fructe oferă felurite mărfuri de sezon.

„Noile prețuri sint accesibile oricui, iar cumpărătorii se dovedesc mai gospodari”

Ne aflăm în magazinul „Alimentara” de pe strada Matei Voievod nr. 139 — cartierul Vatra Luminosă. Ca de obicei, lume multă. Atrage atenția varietatea sortimentelor de produse alimentare — mezeluri, lactate, conserve, citrice, ulei, zahăr și produse zaharoase, făină etc. Responsabilul unității, tovarășul Vasile Rozeanu, ne spune: „De la deschidere, adică în două ore, am făcut încercări obișnuite — cu toate că prețurile au crescut — adică s-au înregistrat, valoric, încasări la nivelul celor dinainte. Ca vechi lucrător în comerț pot explica fenomenul cu ușurință: oamenii sint mai chibzuiți. Am discutat cu mulți dintre cumpărătorii obișnuiți ai magazinului și părerea lor poate fi adusă la același numitor și formulată în câteva cuvinte: noile prețuri sint accesibile oricui, iar cumpărătorii sint, cum s-ar spune, mai gospodari”.

Mulțumim printr-o notă de mulțumire, dar nu putem să nu înțelegem că, în afară de aceste mărfuri, există și altele care sunt mai puțin accesibile. Înțelegem și că, în afară de aceste mărfuri, există și altele care sunt mai puțin accesibile. Înțelegem și că, în afară de aceste mărfuri, există și altele care sunt mai puțin accesibile.

„Sint pensionar, deci am cu veniturii mai modeste decât ale tinerilor, și cu atât mai mult apreciez grija partidului și statului pentru categoria noastră de oameni. Măria cerească, imediat, și în același timp cu creșterea retribuțiilor celor care lucrează în timpul nopții, este nu numai o sprijin material, ci și un gest de atenție, de considerație, o dovadă că nu am fost deloc uitați sau trecuți pe plinul al doilea”. Apoi, vreau să subliniez modul gradat și bine gândit în care au fost făcute majorările de prețuri. De exemplu, piineea are acum un preț cu aproximativ 0,50 lei — 0,60 lei mai mare decât în trecut. Mi-am făcut un calcul din care reiese că, într-o lună, pe rînd personal, acest preț nu mă afectează doar cu vreo 8-9 lei. Pe urmă, laptele. Prețul s-a modificat cu aproximativ un leu. Consum cel

bil, produsele vin de peste mări și țări, în condiții când se știe că în țara noastră, în condițiile noastre, care a avut loc zilele trecute, este pe deplin posibil să recuperăm pînă la sfîrșitul anului nu 30, ci 45 la sută din valoarea compensațiilor acordate”

„Cunoaștem viața la țară, știm că noile prețuri vor stimula producerea de mai multe bunuri agricole”

Incheierea primului schimb pe platforma industrială bucareșteană din zona Obor, cu acele cotidiane „riuri de oameni” ce les pe porțile întreprinderilor. De regulă, discuții diverse, despre problemele la locul de muncă, despre probleme familiale, despre chestiuni personale. Ieri însă, în ziua intrării în vigoare a măsurilor de majorare a prețurilor agricole, care, cit și retribuțiilor — acestea constituiau subiectul aproape exclusiv al discuțiilor.

rească trebuie să redea venitulul național cele 23 miliarde de lei. Aflăm, din discuția celor doi, cum se conturează răspunsul colectivului de la „Mecanică fină”. În luna februarie, o producție-marfă suplimentară de aproape 4.000.000 lei.

„Unii se așteptau la majorări mai consistente, ne spune rectificatorul Gheorghe Gheorghiu, tot de la „Mecanică fină”. Da, de ce n-aș recunoaște-o, chiar și eu m-am așteptat. Când mă gândeam: de la 1.350 lei, cit cîștigam acum 15 ani de cînd nu s-a mai schimbat prețul piinii, eu am ajuns la 3.200. Mi-am făcut, de aseară încă, un calcul, negru pe alb, adunînd diferențele de prețuri, la produsele alimentare zilnice — și compensația pe care o primesc. Sumele sint aproape egale. Insemnă că nivelul de trai rămîne același”.

Lăcătus Dumitru Stancu, de la Întreprinderea vechnă, „Aversa”, a trecut și el, după tură, prin magazin să-și facă obișnuitele cumpărături pentru această „un pui preambulat, costîndu-l atît, unt. Face același calcul: împreună cu soția, care lucrează la „Crlnu”, primesc lunar un spor de retribuție de 320 lei. Sumă care acoperă în întregime diferența de majorare a prețurilor la produsele pe care le cumpărăm lunar.

„Sigur că da, spune el, referindu-se la unele produse provenite din import. La cafea sau cacao, citrice, banane, majorările au fost mai consistente, însă este inevitabil, produsele vin de peste mări și țări, în condiții când se știe că în țara noastră, în condițiile noastre, care a avut loc zilele trecute, este pe deplin posibil să recuperăm pînă la sfîrșitul anului nu 30, ci 45 la sută din valoarea compensațiilor acordate”

OPINII TRANSMISE REDACȚIEI:

„Așa cum, acasă, vom cîntări mai bine banul la cumpărături, tot astfel trebuie să drămuim orice cheltuială în producție, la fabrică”

Sint jesoătoare la Întreprinderea integrată de lînă Constanța, am doi copii, de 4 și de 9 ani, soțul meu este mînat la aceeași întreprindere unde lucrez și locuim într-un apartament cu trei camere dintr-un bloc nou, situat într-unul dintre cele mai frumoase cartiere ale orașului, dotat cu magazine de tot felul, școli, grădinițe, complex sportiv etc. Cu alte cuvinte, avem toate condițiile unui trai civilizată și îndestulat prin câștigurile bune pe care soțul meu și eu mine le obținem prin muncă. De aceea sintem recunoscători partidului că avem condiții de trai cum nici noi, mai demul, și nici părinții noștri nu le-am visat. Această grîd, aceeași atenție pentru condițiile noastre de viață și bunăstare, pentru că de unde tei, dacă nu pui la loc, se simte. Ca atare, e de datoria noastră să recuperăm în totalitate aceste sume, muncind mai bine, mai cu spor, economisind materiile prime, reducînd cheltuielile inutile, încercînd să elimi-

naș cu totul orice risipă. Așa cum, acasă, vom cîntări mai bine banul la cumpărături, tot așa trebuie să drămuim orice cheltuială în producție, la fabrică. Așa cum discutăm și cu tovarășii mele de muncă, în această direcție avem mari rezerve. Mă gîndesc la scăderea cheltuielilor pe care le facem pentru rețeaua stofelor din cauza calității slabe, la mai buna folosire a materiei prime, la eliminarea absențelor nemotivate și a lipsurilor din producție, la o bună supraveghere a războaielor incit să se elimine timpii morși. Toate acestea constituie surse de reducere a cheltuielilor, de creștere a productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor noastre, care să le facă cit mai cerute în țară și mai competitive pe piața externă.

Dorina BRĂTEAN țesoătoare la Întreprinderea integrată de lînă Constanța

„Putem să recuperăm pînă la sfîrșitul anului nu 30, ci 45 la sută din valoarea compensațiilor acordate”

În acest an, retribuțiile celor 9.000 de oameni ai muncii din Combinatul de țesături specializat din Tirgoviște vor crește cu 20,4 milioane lei, iar alocațiile de stat pentru copii cu 4,6 milioane lei. Așa cum a hotărît, pe baza unei evaluări temeinice a rezervelor de care dispunem, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii, care a avut loc zilele trecute, este pe deplin posibil să recuperăm pînă la sfîrșitul anului nu 30 la sută, ci 45 la sută din valoarea

compensațiilor acordate în le-gătură cu creșterea prețurilor. Precupările noastre sint în dreapta, cu prioritate, către creșterea productivității muncii, printr-o mai bună folosire a utilajelor și instalațiilor, reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie, creșterea calității produselor și asimilarea de noi mărci de ofe-luri superioare, necesare economiei noastre. Acțiunile stabilite vor conduce la reducerea cheltuielilor materiale cu 2 lei la o

mie lei producție-marfă, ceea ce echivalență cu o economie de peste 11 milioane lei. Acesta este răspunsul colectivului combinatului, în acest mod am înțeles noi să ne exprimăm adie-zuina la recentele măsuri luate de conducerea partidului și statului nostru.

Gheorghe IORDACHE secretarul comitetului de partid al platformei industriale din Tirgoviște

Prin forțata de lume, îl întîlnim pe tovarășul Mircea Mihăiescu, șeful biroului comercial al magazinului, care ne spune ceea ce și constatam de fapt. „E o zi ca oricare alta. După cum vedeți, nivelul vinzării nu scade, lumea cumpără, cantitățile de mărfuri sint suficiente”.

„Sincer vorbind, mă așteptam la creșteri considerabil mai mari”

„Sincer vorbind, mă așteptam la creșteri considerabil mai mari”

Complexul comercial din bd. Bucureștii Noi 57. Sîm de vorbă cu unii dintre cumpărătorii aflați în magazin la prima oră a dimineții. Întrebarea pe care le-o punem este comună: cum îl se par noile prețuri ale produselor alimentare? „Aproape că n-am observat diferența, ne spune Marin Morăreanu, din strada Clucerului 9, de profesie sofer. Am cumpărat, după cum vedeți, câteva borcane de conserve de legume și nici unul nu costă mai mult de 10 lei”. „M-am uitat la toate, deși nu am nevoie decât de niște gîhvice, numai din curiozitate să văd noile prețuri, comentază Evangelina Marinăscu, din strada Subcetate 15, casnică. Am constatat că sint suportabile, nu depășesc puterea noastră de cumpărare”.

și la alte produse de uz cotidian. Noile prețuri, în contextul acordării compensațiilor, nu afectează pe cel cu veniturii medii sau mici. În schimb, cred că-i va mai tempera pe cei care dispun de mai mulți

Condiții angajante pentru un comerț civilizată, corect

Magazinul „Premial” din str. Beldiman. De la primele ore — lume multă. Dar și mărfuri suficiente. „Am primit — ne spune șeful de magazin Florin Ghenciof — cascavalul în 7 sortimente, 2.500 kg preparate de carne în 17 sortimente, 700 kg unt, 600 litri lapte, 600 borcane iaurt. Am mai pus acum în vinzare trei sortimente de cozonaci ambalați, o gamă variată de conserve de legume și fructe, ulei de floarea-soarelui, de floarea-soarelui în amestec cu soia, germeni de porumb, precum și zahăr, făină, băuturi, dulciuri, țigări”.

Am întîlnit-o în magazinul „Premial” pe gospodina Ioana Burduf. Cumpărase unt, mezeluri, cascaval pentru familia și doi copii — elevii de liceu. „După ce știam din ziare despre schimările din alte țări, mă așteptam chiar la creșteri mai mari — ne-a spus dînsa. Desigur, unele preparate de carne și unele brînzeturii, de pildă, nu sint foarte ieftine, dar prețurile sint totuși acce-

șibile. Și apoi compensațiile primite la retribuție și sporurile la alocațiile pentru copii compensază diferențele. Dovadă, chiar numeroșii cumpărătorii din acest magazin. „Un vad comercial important al Capitalei: magazinul „Unic”. Poște tot, ordine, curățenie, spirit de disciplină: prețurile sint afișate vizibil în dreptul mărfurilor; la mezeluri, în plus, și listele, scrise citet, ale produselor se află, pentru laformare și consultare, pe teigheea. „Ne-am pregătit cum-am putut mai bine — ne informază șeful de magazin Marin Iureanu. Și mai așteptăm încă sosirea unor mărfuri, pentru a răspunde cit mai bine solicitărilor. Noile prețuri trebuie nu numai să fie stimulative pentru agricultură și industria alimentară, dar ele ne angajează, ne obligă și pe noi, lucrătorii din sectorul desfacerii, să prestăm o muncă superioară, un comerț tot mai civilizată, corect”.

Reporterii și corespondenții „Scintei”



Întreprinderea de stofe „Dorobanțul” — Ploiești. Aspect din secția țesoătoare. Foto: Agerpres

Calitatea muncii și a produselor — decisivă în realizarea planului la export

Tocmai pleca din incinta Întreprinderii „Dorobanțul” din Ploiești un „TR” de mară proporții. L-am rugat pe soț să se spună ce transmite și încotro se îndreaptă. „Ce să fie în autocamion, zîmbi el, decit stofe fine fabricate aici, care poartă emblema mult apreciată în străinătate — „Capul de berbec”. Acum mă îndrept spre Arabia, Kuwait, unde transport un lot de marfă — 30.000 metri pătrați de stofe bîrbăntoase...”.

„Nu o dată, în timpul ultimilor, au revenit răsunările la răspundibilitatea muncitorilor dîruțuri și pa-siunea în muncă. Și la fața locului, în miezul producției, am făcut cunoștință cu citiva dintre purtătorii acestor calități: ingineria Elena Dumitrescu, creatoarele de modele Victoria Manolescu, Stela Tomescu, Eliza Terește, ingineria tehnolog Mariana Ciuculete, șeful de atelier Marin Ionescu, din sectorul războaielor fără suveică, sector cu mulți muncitori care realizează produse pentru export la care nu s-a putut nici o reclamație de calitate de ani și ani. Dar întreprinderea are numai asemenea cadre?”

Insemnări de la Întreprinderea de stofe „Dorobanțul”-Ploiești

— Ar fi ideal — ne spune secretara comitetului de partid, tovarășa Emilia Apostolescu, Decandată însă, nu am reușit să slăbim activitatea noastră politico-educativă și, conștient, aplicăm măsuri de înțărîtare a ordinii și disciplinei în muncă. Pentru că fără ordinea, fără disciplină, calitatea notă a muncii nu va fi niciodată mai mult decit un deziderat. În anumite cazuri, cînd munca de la om la om nu a dat rezultatele scontate, am recurgut s-o acordăm exportului, de la sarcinile mobilizatoare pe care le avem în acest an — ne spune directorul unității, inginerul Vasile Tudor — am introdus, încă din faza de pregătire și lansare a fabricației, o producție mai mare în executarea comenzilor la export. Anul trecut, de pildă, oamenii se ghidau uneori nu după urzind execuția. Analizează de două ori pe săptămînă stadiul fiecărei comenzi și, de comun acord cu șeful secției sau măsurile curente. Pe de altă parte, s-a întărit controlul pe fața în respectarea tehnologiilor de fabricație. Orice mică abatere este semnalată de laboratoarele secțiilor, specificîndu-se greseliile și cauzele lor. Aceste date ale tehnologiilor sint strînse la nivelul întreprinderii. Ele fac obiectul unor analize aprofundate, stabilindu-se măsuri concrete pentru perfecționarea pregătirii profesionale, schimbarea unor tehnologii, îmbunătățirea unor compoziții de coloranți etc.

— Ar fi ideal — ne spune secretara comitetului de partid, tovarășa Emilia Apostolescu, Decandată însă, nu am reușit să slăbim activitatea noastră politico-educativă și, conștient, aplicăm măsuri de înțărîtare a ordinii și disciplinei în muncă. Pentru că fără ordinea, fără disciplină, calitatea notă a muncii nu va fi niciodată mai mult decit un deziderat. În anumite cazuri, cînd munca de la om la om nu a dat rezultatele scontate, am recurgut s-o acordăm exportului, de la sarcinile mobilizatoare pe care le avem în acest an — ne spune directorul unității, inginerul Vasile Tudor — am introdus, încă din faza de pregătire și lansare a fabricației, o producție mai mare în executarea comenzilor la export. Anul trecut, de pildă, oamenii se ghidau uneori nu după urzind execuția. Analizează de două ori pe săptămînă stadiul fiecărei comenzi și, de comun acord cu șeful secției sau măsurile curente. Pe de altă parte, s-a întărit controlul pe fața în respectarea tehnologiilor de fabricație. Orice mică abatere este semnalată de laboratoarele secțiilor, specificîndu-se greseliile și cauzele lor. Aceste date ale tehnologiilor sint strînse la nivelul întreprinderii. Ele fac obiectul unor analize aprofundate, stabilindu-se măsuri concrete pentru perfecționarea pregătirii profesionale, schimbarea unor tehnologii, îmbunătățirea unor compoziții de coloranți etc.

Am reținut că datele primare strînse în decursul a numai 15 zile din ianuarie au dus la măsura ca, zilele noastre, să se saldeze, circa 600 de oameni — țesători, fierători, preparatori — să treacă printr-un curs de perfecționare a pregătirii profesionale. Scopul, ftecare muncitor să-și însușească atît din punct de vedere teoretic, cit și practic noile tehnologii.

— Ne confruntăm în prezent cu probleme noi, necunoscute în tehnologia țesăturilor — subliniază directorul tehnic, Petre Tuhar. Avem un sector de creșterea-producere unde atragem permanent cadrele tehnice cu polivalentă pregătire. Pentru că și țesăturile îl se cer tot polivalente calități: de rezistență, de culoare, frumusețe etc. În cadrul acestui sector, de creșterea-producere, am reușit să contractăm pentru 1982, pe lîngă cele 700 de modele existente, și 1.300 modele noi. Sint stocuri inedite, cu o multitudine de poziții coloristice. Prin această mare varietate am reușit să ne impunem produsele noastre în fața parteneri-

O profesie care cere deopotrivă pricepere și dăruire

(Urmare din pag. 1)

...gligă — construcții nepotrivite pentru locuiri. S-a dezvaluit pe neașteptate, în clipa în care a început să-mi povestească despre altă poveste, cel pe care el l-a înlocuit prin hotărîrea adunării generale a cooperatorilor: — Nu simțea meseria — povestea el — nu o avea în sine, nu iubea animalele, el era indiferent, așa cum îți sint indiferentele cuferele dintr-o gară. Nu s-au prăpădit atînci 1.300 de oi din cauza frigului, a bolilor, a neingrijirii. Fiindcă totul se făcuse fără cap. Se cheltuiseră bani frumoși cu construirea unor săvine acoperite cu

și le-am acoperit cu sorg, trăgînd apoi un zăvod de lîpsă, și la sorg și la lîpsă. Poate atîm fac altfel, dar noi așa am făcut. Le clădiserăm în arc de cerc, în contra vîntului și am păstrat astfel căldura; apa și furajele le-am tras alături. — De unde vă pri-cepeți la oi? — Dobrogeanu are meseria asta în sine. Dar să crești animale nu este numai o meserie: este o artă și arta cere sufletul omului și le-au găsit altă mare răspundere. O spune și președintele țării, preluînd pe cei care cresc viața pentru viața. Măd ma-mă mîndrie nu cred cu există.



Ieri, 15 februarie, în sala „Unirii” din București. Foto: E. Dichisceanu

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să exprim Excelenței Voastre cele mai sincere mulțumiri pentru amabilitățile dumneavoastră...

MAUNO KOIVISTO

Președintele Republicii Finlanda

Cronica zilei

Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a zilei de naștere a tovarășului Kim Giâng II, membru al Prezidiului Biroului Politic...

Pe agenda marșurilor politico-educative și cultural-artistice, organizate în județul Argeș...

vremea

Tempul probabil pentru 17, 18 și 19 februarie. În țară: vremea se va încălzi ușor în zilele din urmă...

Contul curent personal — un instrument practic și avantajos de economisire și de plăți

Instrument de economisire și de plăți, contul curent personal, pe care Casa de Economii și Consemnațiuni îl pune la dispoziția populației...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Se se face pentru atragerea copiilor la practicarea sporturilor de iarnă?

În București sînt în actualitate sporturile de iarnă. Organizatorii de competiții de masă de la asociațiile sportive muncitorești...

PE VALEA PRAHOVEI

neri. Iar prin competițiile organizate și pe cei vîrstnici, cel puțin ca spectator, care să facă drumurile de munte...

16 FEBRUARIE 1933 — 16 FEBRUARIE 1982

Azi, la „Grivița roșie” — citadelă a spiritului revoluționar, a muncii comuniste

De 49 de ani, „Grivița” și-a adăugat numelui său, cu îndreptărire asemuită cu un aprig strigăt de luptă, adjectivul „Roșie”...

tv

PROGRAMUL 1
11.00 Viteza satului
13.00 Includerea programului
14.00 Teleshort

cinema

● Liniștea din adîncuri: SCALA (11 03 72) — 9, 30; 11, 30; 13, 30; 15, 45; 18; 20, 15; GLORIA (47 46 75) — 12; 14; 16; 18; 20; FLĂMÂNDIA (88 77 12) — 8; 10; 12; 14; 16; 18; 20; GRĂBITE-TE ÎNCEP: VICTORIA (19 28 79) — 9, 30; 11, 30; 13, 30; 15, 45; 18; 20; EXCELSIOR (08 54 20) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101; 103; 105; 107; 109; 111; 113; 115; 117; 119; 121; 123; 125; 127; 129; 131; 133; 135; 137; 139; 141; 143; 145; 147; 149; 151; 153; 155; 157; 159; 161; 163; 165; 167; 169; 171; 173; 175; 177; 179; 181; 183; 185; 187; 189; 191; 193; 195; 197; 199; 201; 203; 205; 207; 209; 211; 213; 215; 217; 219; 221; 223; 225; 227; 229; 231; 233; 235; 237; 239; 241; 243; 245; 247; 249; 251; 253; 255; 257; 259; 261; 263; 265; 267; 269; 271; 273; 275; 277; 279; 281; 283; 285; 287; 289; 291; 293; 295; 297; 299; 301; 303; 305; 307; 309; 311; 313; 315; 317; 319; 321; 323; 325; 327; 329; 331; 333; 335; 337; 339; 341; 343; 345; 347; 349; 351; 353; 355; 357; 359; 361; 363; 365; 367; 369; 371; 373; 375; 377; 379; 381; 383; 385; 387; 389; 391; 393; 395; 397; 399; 401; 403; 405; 407; 409; 411; 413; 415; 417; 419; 421; 423; 425; 427; 429; 431; 433; 435; 437; 439; 441; 443; 445; 447; 449; 451; 453; 455; 457; 459; 461; 463; 465; 467; 469; 471; 473; 475; 477; 479; 481; 483; 485; 487; 489; 491; 493; 495; 497; 499; 501; 503; 505; 507; 509; 511; 513; 515; 517; 519; 521; 523; 525; 527; 529; 531; 533; 535; 537; 539; 541; 543; 545; 547; 549; 551; 553; 555; 557; 559; 561; 563; 565; 567; 569; 571; 573; 575; 577; 579; 581; 583; 585; 587; 589; 591; 593; 595; 597; 599; 601; 603; 605; 607; 609; 611; 613; 615; 617; 619; 621; 623; 625; 627; 629; 631; 633; 635; 637; 639; 641; 643; 645; 647; 649; 651; 653; 655; 657; 659; 661; 663; 665; 667; 669; 671; 673; 675; 677; 679; 681; 683; 685; 687; 689; 691; 693; 695; 697; 699; 701; 703; 705; 707; 709; 711; 713; 715; 717; 719; 721; 723; 725; 727; 729; 731; 733; 735; 737; 739; 741; 743; 745; 747; 749; 751; 753; 755; 757; 759; 761; 763; 765; 767; 769; 771; 773; 775; 777; 779; 781; 783; 785; 787; 789; 791; 793; 795; 797; 799; 801; 803; 805; 807; 809; 811; 813; 815; 817; 819; 821; 823; 825; 827; 829; 831; 833; 835; 837; 839; 841; 843; 845; 847; 849; 851; 853; 855; 857; 859; 861; 863; 865; 867; 869; 871; 873; 875; 877; 879; 881; 883; 885; 887; 889; 891; 893; 895; 897; 899; 901; 903; 905; 907; 909; 911; 913; 915; 917; 919; 921; 923; 925; 927; 929; 931; 933; 935; 937; 939; 941; 943; 945; 947; 949; 951; 953; 955; 957; 959; 961; 963; 965; 967; 969; 971; 973; 975; 977; 979; 981; 983; 985; 987; 989; 991; 993; 995; 997; 999; 1001; 1003; 1005; 1007; 1009; 1011; 1013; 1015; 1017; 1019; 1021; 1023; 1025; 1027; 1029; 1031; 1033; 1035; 1037; 1039; 1041; 1043; 1045; 1047; 1049; 1051; 1053; 1055; 1057; 1059; 1061; 1063; 1065; 1067; 1069; 1071; 1073; 1075; 1077; 1079; 1081; 1083; 1085; 1087; 1089; 1091; 1093; 1095; 1097; 1099; 1101; 1103; 1105; 1107; 1109; 1111; 1113; 1115; 1117; 1119; 1121; 1123; 1125; 1127; 1129; 1131; 1133; 1135; 1137; 1139; 1141; 1143; 1145; 1147; 1149; 1151; 1153; 1155; 1157; 1159; 1161; 1163; 1165; 1167; 1169; 1171; 1173; 1175; 1177; 1179; 1181; 1183; 1185; 1187; 1189; 1191; 1193; 1195; 1197; 1199; 1201; 1203; 1205; 1207; 1209; 1211; 1213; 1215; 1217; 1219; 1221; 1223; 1225; 1227; 1229; 1231; 1233; 1235; 1237; 1239; 1241; 1243; 1245; 1247; 1249; 1251; 1253; 1255; 1257; 1259; 1261; 1263; 1265; 1267; 1269; 1271; 1273; 1275; 1277; 1279; 1281; 1283; 1285; 1287; 1289; 1291; 1293; 1295; 1297; 1299; 1301; 1303; 1305; 1307; 1309; 1311; 1313; 1315; 1317; 1319; 1321; 1323; 1325; 1327; 1329; 1331; 1333; 1335; 1337; 1339; 1341; 1343; 1345; 1347; 1349; 1351; 1353; 1355; 1357; 1359; 1361; 1363; 1365; 1367; 1369; 1371; 1373; 1375; 1377; 1379; 1381; 1383; 1385; 1387; 1389; 1391; 1393; 1395; 1397; 1399; 1401; 1403; 1405; 1407; 1409; 1411; 1413; 1415; 1417; 1419; 1421; 1423; 1425; 1427; 1429; 1431; 1433; 1435; 1437; 1439; 1441; 1443; 1445; 1447; 1449; 1451; 1453; 1455; 1457; 1459; 1461; 1463; 1465; 1467; 1469; 1471; 1473; 1475; 1477; 1479; 1481; 1483; 1485; 1487; 1489; 1491; 1493; 1495; 1497; 1499; 1501; 1503; 1505; 1507; 1509; 1511; 1513; 1515; 1517; 1519; 1521; 1523; 1525; 1527; 1529; 1531; 1533; 1535; 1537; 1539; 1541; 1543; 1545; 1547; 1549; 1551; 1553; 1555; 1557; 1559; 1561; 1563; 1565; 1567; 1569; 1571; 1573; 1575; 1577; 1579; 1581; 1583; 1585; 1587; 1589; 1591; 1593; 1595; 1597; 1599; 1601; 1603; 1605; 1607; 1609; 1611; 1613; 1615; 1617; 1619; 1621; 1623; 1625; 1627; 1629; 1631; 1633; 1635; 1637; 1639; 1641; 1643; 1645; 1647; 1649; 1651; 1653; 1655; 1657; 1659; 1661; 1663; 1665; 1667; 1669; 1671; 1673; 1675; 1677; 1679; 1681; 1683; 1685; 1687; 1689; 1691; 1693; 1695; 1697; 1699; 1701; 1703; 1705; 1707; 1709; 1711; 1713; 1715; 1717; 1719; 1721; 1723; 1725; 1727; 1729; 1731; 1733; 1735; 1737; 1739; 1741; 1743; 1745; 1747; 1749; 1751; 1753; 1755; 1757; 1759; 1761; 1763; 1765; 1767; 1769; 1771; 1773; 1775; 1777; 1779; 1781; 1783; 1785; 1787; 1789; 1791; 1793; 1795; 1797; 1799; 1801; 1803; 1805; 1807; 1809; 1811; 1813; 1815; 1817; 1819; 1821; 1823; 1825; 1827; 1829; 1831; 1833; 1835; 1837; 1839; 1841; 1843; 1845; 1847; 1849; 1851; 1853; 1855; 1857; 1859; 1861; 1863; 1865; 1867; 1869; 1871; 1873; 1875; 1877; 1879; 1881; 1883; 1885; 1887; 1889; 1891; 1893; 1895; 1897; 1899; 1901; 1903; 1905; 1907; 1909; 1911; 1913; 1915; 1917; 1919; 1921; 1923; 1925; 1927; 1929; 1931; 1933; 1935; 1937; 1939; 1941; 1943; 1945; 1947; 1949; 1951; 1953; 1955; 1957; 1959; 1961; 1963; 1965; 1967; 1969; 1971; 1973; 1975; 1977; 1979; 1981; 1983; 1985; 1987; 1989; 1991; 1993; 1995; 1997; 1999; 2001; 2003; 2005; 2007; 2009; 2011; 2013; 2015; 2017; 2019; 2021; 2023; 2025; 2027; 2029; 2031; 2033; 2035; 2037; 2039; 2041; 2043; 2045; 2047; 2049; 2051; 2053; 2055; 2057; 2059; 2061; 2063; 2065; 2067; 2069; 2071; 2073; 2075; 2077; 2079; 2081; 2083; 2085; 2087; 2089; 2091; 2093; 2095; 2097; 2099; 2101; 2103; 2105; 2107; 2109; 2111; 2113; 2115; 2117; 2119; 2121; 2123; 2125; 2127; 2129; 2131; 2133; 2135; 2137; 2139; 2141; 2143; 2145; 2147; 2149; 2151; 2153; 2155; 2157; 2159; 2161; 2163; 2165; 2167; 2169; 2171; 2173; 2175; 2177; 2179; 2181; 2183; 2185; 2187; 2189; 2191; 2193; 2195; 2197; 2199; 2201; 2203; 2205; 2207; 2209; 2211; 2213; 2215; 2217; 2219; 2221; 2223; 2225; 2227; 2229; 2231; 2233; 2235; 2237; 2239; 2241; 2243; 2245; 2247; 2249; 2251; 2253; 2255; 2257; 2259; 2261; 2263; 2265; 2267; 2269; 2271; 2273; 2275; 2277; 2279; 2281; 2283; 2285; 2287; 2289; 2291; 2293; 2295; 2297; 2299; 2301; 2303; 2305; 2307; 2309; 2311; 2313; 2315; 2317; 2319; 2321; 2323; 2325; 2327; 2329; 2331; 2333; 2335; 2337; 2339; 2341; 2343; 2345; 2347; 2349; 2351; 2353; 2355; 2357; 2359; 2361; 2363; 2365; 2367; 2369; 2371; 2373; 2375; 2377; 2379; 2381; 2383; 2385; 2387; 2389; 2391; 2393; 2395; 2397; 2399; 2401; 2403; 2405; 2407; 2409; 2411; 2413; 2415; 2417; 2419; 2421; 2423; 2425; 2427; 2429; 2431; 2433; 2435; 2437; 2439; 2441; 2443; 2445; 2447; 2449; 2451; 2453; 2455; 2457; 2459; 2461; 2463; 2465; 2467; 2469; 2471; 2473; 2475; 2477; 2479; 2481; 2483; 2485; 2487; 2489; 2491; 2493; 2495; 2497; 2499; 2501; 2503; 2505; 2507; 2509; 2511; 2513; 2515; 2517; 2519; 2521; 2523; 2525; 2527; 2529; 2531; 2533; 2535; 2537; 2539; 2541; 2543; 2545; 2547; 2549; 2551; 2553; 2555; 2557; 2559; 2561; 2563; 2565; 2567; 2569; 2571; 2573; 2575; 2577; 2579; 2581; 2583; 2585; 2587; 2589; 2591; 2593; 2595; 2597; 2599; 2601; 2603; 2605; 2607; 2609; 2611; 2613; 2615; 2617; 2619; 2621; 2623; 2625; 2627; 2629; 2631; 2633; 2635; 2637; 2639; 2641; 2643; 2645; 2647; 2649; 2651; 2653; 2655; 2657; 2659; 2661; 2663; 2665; 2667; 2669; 2671; 2673; 2675; 2677; 2679; 2681; 2683; 2685; 2687; 2689; 2691; 2693; 2695; 2697; 2699; 2701; 2703; 2705; 2707; 2709; 2711; 2713; 2715; 2717; 2719; 2721; 2723; 2725; 2727; 2729; 2731; 2733; 2735; 2737; 2739; 2741; 2743; 2745; 2747; 2749; 2751; 2753; 2755; 2757; 2759; 2761; 2763; 2765; 2767; 2769; 2771; 2773; 2775; 2777; 2779; 2781; 2783; 2785; 2787; 2789; 2791; 2793; 2795; 2797; 2799; 2801; 2803; 2805; 2807; 2809; 2811; 2813; 2815; 2817; 2819; 2821; 2823; 2825; 2827; 2829; 2831; 2833; 2835; 2837; 2839; 2841; 2843; 2845; 2847; 2849; 2851; 2853; 2855; 2857; 2859; 2861; 2863; 2865; 2867; 2869; 2871; 2873; 2875; 2877; 2879; 2881; 2883; 2885; 2887; 2889; 2891; 2893; 2895; 2897; 2899; 2901; 2903; 2905; 2907; 2909; 2911; 2913; 2915; 2917; 2919; 2921; 2923; 2925; 2927; 2929; 2931; 2933; 2935; 2937; 2939; 2941; 2943; 2945; 2947; 2949; 2951; 2953; 2955; 2957; 2959; 2961; 2963; 2965; 2967; 2969; 2971; 2973; 2975; 2977; 2979; 2981; 2983; 2985; 2987; 2989; 2991; 2993; 2995; 2997; 2999; 3001; 3003; 3005; 3007; 3009; 3011; 3013; 3015; 3017; 3019; 3021; 3023; 3025; 3027; 3029; 3031; 3033; 3035; 3037; 3039; 3041; 3043; 3045; 3047; 3049; 3051; 3053; 3055; 3057; 3059; 3061; 3063; 3065; 3067; 3069; 3071; 3073; 3075; 3077; 3079; 3081; 3083; 3085; 3087; 3089; 3091; 3093; 3095; 3097; 3099; 3101; 3103; 3105; 3107; 3109; 3111; 3113; 3115; 3117; 3119; 3121; 3123; 3125; 3127; 3129; 3131; 3133; 3135; 3137; 3139; 3141; 3143; 3145; 3147; 3149; 3151; 3153; 3155; 3157; 3159; 3161; 3163; 3165; 3167; 3169; 3171; 3173; 3175; 3177; 3179; 3181; 3183; 3185; 3187; 3189; 3191; 3193; 3195; 3197; 3199; 3201; 3203; 3205; 3207; 3209; 3211; 3213; 3215; 3217; 3219; 3221; 3223; 3225; 3227; 3229; 3231; 3233; 3235; 3237; 3239; 3241; 3243; 3245; 3247; 3249; 3251; 3253; 3255; 3257; 3259; 3261; 3263; 3265; 3267; 3269; 3271; 3273; 3275; 3277; 3279; 3281; 3283; 3285; 3287; 3289; 3291; 3293; 3295; 3297; 3299; 3301; 3303; 3305; 3307; 3309; 3311; 3313; 3315; 3317; 3319; 3321; 3323; 3325; 3327; 3329; 3331; 3333; 3335; 3337; 3339; 3341; 3343; 3345; 3347; 3349; 3351; 3353; 3355; 3357; 3359; 3361; 3363; 3365; 3367; 3369; 3371; 3373; 3375; 3377; 3379; 3381; 3383; 3385; 3387; 3389; 3391; 3393; 3395; 3397; 3399; 3401; 3403; 3405; 3407; 3409; 3411; 3413; 3415; 3417; 3419; 3421; 3423; 3425; 3427; 3429; 3431; 3433; 3435; 3437; 3439; 3441; 3443; 3445; 3447; 3449; 3451; 3453; 3455; 3457; 3459; 3461; 3463; 3465; 3467; 3469; 3471; 3473; 3475; 3477; 3479; 3481; 3483; 3485; 3487; 3489; 3491; 3493; 3495; 3497; 3499; 3501; 3503; 3505; 3507; 3509; 3511; 3513; 3515; 3517; 3519; 3521; 3523; 3525; 3527; 3529; 3531; 3533; 3535; 3537; 3539; 3541; 3543; 3545; 3547; 3549; 3551; 3553; 3555; 3557; 3559; 3561; 3563; 3565; 3567; 3569; 3571; 3573; 3575; 3577; 3579; 3581; 3583; 3585; 3587; 3589; 3591; 3593; 3595; 3597; 3599; 3601; 3603; 3605; 3607; 3609; 3611; 3613; 3615; 3617; 3619; 3621; 3623; 3625; 3627; 3629; 3631; 3633; 3635; 3637; 3639; 3641; 3643; 3645; 3647; 3649; 3651; 3653; 3655; 3657; 3659; 3661; 3663; 3665; 3667; 3669; 3671; 3673; 3675; 3677; 3679; 3681; 3683; 3685; 3687; 3689; 3691; 3693; 3695; 3697; 3699; 3701; 3703; 3705; 3707; 3709; 3711; 3713; 3715; 3717; 3719; 3721; 3723; 3725; 3727; 3729; 3731; 3733; 3735; 3737; 3739; 3741; 3743; 3745; 3747; 3749; 3751; 3753; 3755; 3757; 3759; 3761; 3763; 3765; 3767; 3769; 3771; 3773; 3775; 3777; 3779; 37

AMPLE ACTIUNI SI LUARI DE POZITIE PENTRU DEZARMARE SI PACE



In orașul portughez Porto a avut loc recent o mare demonstrație populară ai cărei participanți s-au pronunțat împotriva amplasării de noi rachete nucleare în Europa, pentru preîntâmpinarea pericolului de război

Indemn la unitatea forțelor păcii

HAGA 15 (Agerpres). — Din inițiativa Comitetului olandez „Opriti bomba cu neutroni”, la Amsterdam a avut loc o conferință internațională cu tema „Modalități de continuarea luptei împotriva cursei înarmărilor nucleare”...

Armele nucleare — o primejdie mortală pentru omenire. LONDRA. Lordul Zuckerman, care timp de câteva decenii a fost consultant științific al Guvernului Marii Britanii, este de părere — potrivit unei relatări a agenției Associated Press — că, prin producerea de arme nucleare, mai multe și mai perfectionate nu s-a asigurat în ultimele decenii un grad sporit de securitate...

TEL AVIV 15 (Agerpres). — Greva generală a populației druze din zona Înălțimilor Golan — acțiune de protest față de actuala anexare a teritoriului sîrlan de către Israel...

„Să fie oprită producția armelor de distrugere în masă!”

NEW YORK 15 (Agerpres). — Principala sarcină a contemporaneității constă în încetarea imediată a cursei înarmărilor, reducerea și distrugerea arsenalelor nucleare — au arătat participanții la un simpozion desfășurat la New York sub auspiciile organizației „Medicii în lupta pentru responsabilitate socială”...

„Cursa înarmărilor frinează progresul economic al lumii a treia”. Se apreciază că aproximativ șase la sută din producția mondială de petrol este folosită în scopuri militare; în fiecare an se consumă mai mult aluminiu, cupru, nichel și platină pentru fabricarea de arme decât pentru oricare alte scopuri de către statele din Africa, Asia și America Latină împreună...

Proteste contra anexării de către Israel a Înălțimilor Golan

PARIS 15 (Agerpres). — În localitatea Suresne, din regiunea pariziană, s-a desfășurat, duminică, Convenția națională a Partidului Socialist Francez, la lucrările sale fiind parte primul ministru, Pierre Mauroy, și alți membri ai guvernului...

„Nu vrem baze militare străine”

TOKIO 15 (Agerpres). — „Protestăm împotriva transformării portului Hakata într-o bază de nave atomice americane” — este lozincă sub care a avut loc, în acest port japonez din prefectura Fukuoka, o mare demonstrație de protest, la care au luat parte reprezentanți ai organizațiilor democratice și locuitorii al orașului...

„Nu vrem baze militare străine”. TOKIO 15 (Agerpres). — „Protestăm împotriva transformării portului Hakata într-o bază de nave atomice americane” — este lozincă sub care a avut loc, în acest port japonez din prefectura Fukuoka, o mare demonstrație de protest...

Convenția națională a P. S. Francez

PARIS 15 (Agerpres). — În localitatea Suresne, din regiunea pariziană, s-a desfășurat, duminică, Convenția națională a Partidului Socialist Francez, la lucrările sale fiind parte primul ministru, Pierre Mauroy, și alți membri ai guvernului...

R. P. D. COREEANĂ

Vocația muncii creatoare

Târă a unor vaste înnoiri — mdrturii ale hărniciei și cuceririi oamenilor ei și, în egală măsură, ale roniciei politice. Phenianul Muncii — așa îi apare, oricui o vizitează, Republica Populară Democrată Coreeană. Noul este sesizabil de la prima vedere — în înfățișarea orașelor și satelor, în nemurimile aspecte ale vieții sociale...

frumusețe. O privire panoramică asupra Phenianului, din vârful domului Morombon, arată o imagine de dezvăluie, printr-o adevărată pădure de macarale, noi construcții de amploare, ce urmează să fie terminate în primăvară, în cinslea aniversării zilei de naștere a loacului, cu confortabil și mai presus de toate cu caracterul larg popular...

Insemnări de călătorie

2000 se prevede să ajungă la două milioane. În fizionomia Phenianului, o notă specifică, distinctă aduc edificii sociale. Referindu-ne doar la cele din cele date în folosință în ultimii ani, să amintim: Centrul de sănătate, cu o capacitate de 10.000 de locuri, maternitatea cu 1.500 paturi, complexul sportiv, construit pe o suprafață de 38.000 mp și având trei efective principale discipline sportive, un patinoar în suprafața de 25.000 mp...

raclerul lor monumental. Arhitectura rafinată, materialele de construcție cele mai atractive, plastice — pictura, sculptura, arta decorativă — toate s-au unit pentru a crea frumusețe care să bucure oamenii, să-i încante. Iar frumosul merge mînd-nînd cu funcționalitatea și confortabil și mai presus de toate cu caracterul larg popular...

„Forumul de la Madrid este chemat să contribuie la reluarea politicii de destindere și colaborare”

Ziarul spaniol „El Pais” despre poziția României în problemele securității europene

MADRID 15 (Agerpres). — Corespondență de la Radu Adrian: Sub titlul „Conferința de la Madrid trebuie să reprezinte un succes”, ziarul „El Pais” — cel mai mare cotidian din Spania — publică pe o pagină întreagă un articol consacrat poziției României în problemele securității și cooperării în Europa, ale forumului general-european de la Madrid...

Armele nucleare — o primejdie mortală pentru omenire

LONDRA. Lordul Zuckerman, care timp de câteva decenii a fost consultant științific al Guvernului Marii Britanii, este de părere — potrivit unei relatări a agenției Associated Press — că, prin producerea de arme nucleare, mai multe și mai perfectionate nu s-a asigurat în ultimele decenii un grad sporit de securitate...

Proteste contra anexării de către Israel a Înălțimilor Golan

TEL AVIV 15 (Agerpres). — Greva generală a populației druze din zona Înălțimilor Golan — acțiune de protest față de actuala anexare a teritoriului sîrlan de către Israel a fost, duminică, în prima sa zi, totală — scriu agențiile France Presse și Reuter...

Convenția națională a P. S. Francez

PARIS 15 (Agerpres). — În localitatea Suresne, din regiunea pariziană, s-a desfășurat, duminică, Convenția națională a Partidului Socialist Francez, la lucrările sale fiind parte primul ministru, Pierre Mauroy, și alți membri ai guvernului...

„Nu vrem baze militare străine”

TOKIO 15 (Agerpres). — „Protestăm împotriva transformării portului Hakata într-o bază de nave atomice americane” — este lozincă sub care a avut loc, în acest port japonez din prefectura Fukuoka, o mare demonstrație de protest, la care au luat parte reprezentanți ai organizațiilor democratice și locuitorii al orașului...

In vederea reunificării pașnice a Coreei

Phenian — Teatrul de artă Mansude



Phenian — Teatrul de artă Mansude

la înfățișare, imediat după eliberare, cînd ea funcționa într-o unită și foarte modestă clădire, ridicată prin contribuția muncitorilor și tîrărilor. Acum, biblioteca singurului dispune de o clădire cu două niveluri. În amfiteatrul și laboratoarele moderne utilizate, în sălile de lectură ale bibliotecii, cu noaptea studenții coreeni — tineri și tinere studenți cu seriozitate, în formîndu-se din cărți și reziste în diverse limbi asupra noștilor din știință și tehnică, pregătindu-se pentru a deveni buni specialiști, cit mai folositori patriei...

Ada GREGORIAN

Noi bariere în calea imigranților în Occident

ITALIA: Proiect de lege vizînd limitarea folosirii muncitorilor străini

ROMA 15 (Agerpres). — În scopul descurajării aflului de imigranți, soșii în principal din Africa și din Asia, guvernul italian a prezentat parlamentului un proiect de lege care prevede pedepse severe împotriva celor care facilitează intrarea ilegală în Italia a unor muncitori străini sau angajarea lor...

FRANȚA: Imigranților le sint refuzate drepturi elementare

PARIS 15 (Agerpres). — Un mare grup de muncitori imigranți care lucrează la Avignon au declarat, recent, greva foamei pentru a protesta împotriva condițiilor de înalitate în care se află în raport cu muncitorii autohtoni...

Congresul P. C. din Canada

OTTAWA 15 (Agerpres). — P.C. din Canada cere promovarea în țară a unei noi politici de reforme radicale, limitarea drastică a puterii monopolurilor și a corporațiilor transnaționale, naționalizarea ramurilor de bază ale economiei...

Obiective ale dezvoltării agriculturii cehoslovace

PRAGA 15 (Agerpres). — Sarcina agriculturii cehoslovace constă, în acest an, în asigurarea unui ritm mai accelerat de creștere a producției vegetale și îndesări a furajelor, scrie ziarul „Rude Pravo”...

Reuniunea unei comisii a C.A.E.R.

BUDAPEȘTA 15 (Agerpres). — În R.P.U. a avut loc ședința Comisiei permanente C.A.E.R. pentru colaborare în domeniul construcțiilor de mașini. Lucrările comisiei au paricipat delegațiile țărilor membre ale C.A.E.R. și delegația R.S.F. Iugoslaviei...

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

STANDUL ROMÂNIEI LA TIRGUL INTERNAȚIONAL DE TURISM DE LA VIENA a fost vizitat de ministrul federal austriac pentru comerț, meșteșuguri și industrie, Josef Stambacher...

REMANIERE MINISTERIALĂ IN NIGERIA. În cadrul remanierii, 13 membri ai cabinetului și-au schimbat portofoliile și au fost înlocuiți de alții...

DISTINCȚIE. Comitetul Popular Central al Republicii Populare Democratice Coreene a acordat titlul de erou al R.P.D. Coreene tovarășului Kim Giang Il...

CONDAMNARE. Un tribunal din Stuttgart a condamnat luni doi foști membri nazisți ai SS la închisoare pe termene de 12 și, respectiv, 3 ani pentru participarea la executarea unor deținuți în teritoriile vremelnice ocupate de armata hitleristă...

ACCIDENT. O platformă petrolieră maritimă cu 84 oameni la bord s-a răsturnat luni dimineață în apele Atlanticului, la circa 230 kilometri est de coastele provinciei Terranova (Canada). Platforma, aparținînd filialei canadiene a companiei Mobil Oil din S.U.A., s-a prăbușit în valuri datorită unui extrem de puternic furtună, cu un vînt de 115 kilometri pe oră...

EFFECȚELE RECESIUNII IN BRAZILIA. Produsul intern brut (P.I.B.) a scăzut în Brazilia, în